

# 南通海洋伏休监管升级

沪通等地跨区域跨部门联动严打偷捕

本报讯 (记者施晔 唐佳美)5月1日起,海洋伏季休渔开始。连日来,沪通等地跨区域、跨部门联动,断链式严打非法浮子筏等偷捕行为,南通海洋伏休监管从原先渔政“单兵突进”的1.0版,转为与公安、海警“联合作战”2.0升级版。截至5月11日,南通沿江沿海查扣偷捕鳗鱼苗等非法浮子筏64艘、偷捕渔船3艘。

公安、海警、渔政等多部门联手,在通州湾、启东、海安、如东等地,开展“雷霆”“夜鹰”“黎明”等夜间突击

行动,战果丰硕。10日,通州湾示范区海洋与渔业局联合当地公安,在道达风电港内,一举查获18艘涉渔“三无”浮子筏。通州湾示范区农业农村办公室副主任朱卫东介绍:“通州湾海域附近港稍多,有利于浮子筏停泊躲藏,为避免扑空,我区联合公安、海警等多部门,采取无人机空中巡查、红外夜间成像等专业侦察设备,固定证据,锁定行动对象,确保一击必中。”目前,18艘浮子筏已被起吊至集中扣押点,等待集中拆解。



今天是全国防震减灾日。昨天崇川经济开发区(观音山街道)三桥、国胜、二桥社区联合在崇川学校同和校区开展“安全演练进校园”主题活动。  
记者 黄哲摄

## 南通医保APP下载量近75万 已接入全市41家二级以上医院

本报讯 (记者何家玉)南通医保APP自2019年7月正式上线至今,已有近75万人次下载,在全市政务服务类APP中下载量排第一;“掌上办”业务量不断增加,助力实现“互联网+医疗”。

目前,APP已接入全市41家有预约挂号、排班系统的二级以上医院,参保人员足不出户就能通过APP预约挂号,并实现诊间线上支付、医保一键结算、检查检验报告掌上查询,并有取药通知、住院预缴金缴纳等人性化功能,免去参保人员排队之苦。

同时,在全市2000余家使用医保统一提供云HIS系统的定点单位,出示APP电子医保卡二维码扫码就医购药,无需使用实体卡支付。截至4月底,南通医保APP预约挂号、线上缴费累计使用近50万人次,总费用超7000万元。

探索“互联网+健康服务”,全省首家互联网医院、全国首家互联网药店先后入驻南通医保APP,真正实现“互联网+问诊+购药+医保+健康”的全流程线上服务、移动支付。同时,

付,方便快捷,有超3.5万人次通过APP支付了相关商业保险。

南通医保APP还将功能延伸至医保领域之外,与五山景区合作上线景区购票系统,线上购买狼山、军山等景区的门票、年票,还可享立减优惠。接下来,南通医保人将不断创新拓展智能导诊、融合健康生活等服务功能,扩大医保APP对接覆盖面,进一步完善功能、优化体验,为参保人员提供更全面、更便捷、更高效、更专业的产品。

省劳模王东华深究设备维修背后的科学原理,从一线维修工成长为技术能手——

## 实践联系理论,解决问题游刃有余

奋斗故事给党听  
礼赞劳动 致敬劳模

10日一大早,南通延锋安道拓座椅面套有限公司设备部维修组组长王东华一如往常,8点不到就来到单位,整理随身设备,查看值班记录……每一件工作都做得一丝不苟,一如二十多年前刚刚进入维修岗位时的样子。“厂里每道生产线、每台设备都是我们的客户,随时要提供服务,我必须提前准备。”

1998年,王东华从南京航空航天大学电子职业技术学院毕业,随即就走上维修岗位,2009年又应聘来到位于南通开发区的南通延锋安道拓座椅面套有限公司,在这里,从一名一线维修工逐步成长为技术能手。

长期浸淫在维修岗位的王东华深知,自己并非“名校优生”,理论是自己的一块短板。“刚毕业的大学生往往有理论没实践,我恰恰相反,有实践没理论。在维修中只能就问题解决问题,没办法深究其背后的科学原理。”

为此,他开始实践联系理论,恶补各种机械设备方面的知识。尽管平时对各种设备原理“门清”,他沉下心来,一连几天泡在厂里,白天查阅资料,做好准备,深夜则趁生产任务较轻,在一一线做试验。

就这样,在连续做了5次试验后,问题解决了,前后耗时两周不到。而这一项,每年就可以为企业直接节约

心应手。“很多问题都是共通的,以前我要耗精力解决每一个问题,现在基本各种问题都是手到擒来。”

成功更青睐有准备的人。2017年,企业为适应快速发展的需要,引进了一款国外自动裁床设备。由于裁刀在切割面料时,因为摩擦,会产生高温,因此设备带有冷却系统。

也许是水土不服,这款冷却系统运行并不稳定,经常导致面料因高温而粘连在一起,改造冷却系统的任务责无旁贷地落在了已经升任设备部维修组组长的王东华身上。

生产不能停,又要快速解决问题,留给王东华的时间并不多。幸好平时对各种设备原理“门清”,他沉下心来,一连几天泡在厂里,白天查阅资料,做好准备,深夜则趁生产任务较轻,在一一线做试验。

就这样,在连续做了5次试验后,问题解决了,前后耗时两周不到。而这一项,每年就可以为企业直接节约

成本50万元。

此后,王东华又先后参与公司多个重点项目。其中在“J72A半自动化机构及工装的开发制作”中提出新思路,获得2017年度上海总部公司级技术创新奖及实用新型专利授权。2018年王东华主导开发的《一种用于嵌条缝纫的自适应工装》项目获得国家实用新型专利。另外,王东华参与的“复杂牛皮缝纫工装开发”大大降低报废率,为公司每年减少30万元的损失。

已经成长为技术能手的王东华并没有松懈,在坚守一线的同时,他还注重传帮带,为公司带教二十名维修技术员,其中多名已经成为技术骨干、维修能手,为公司的人员梯队发展做出了很大的贡献。“知识是用来传递的,而不是私藏的。只有这样,我们团队才能游刃有余地解决各种技术问题。”

本报记者 陈可

# 一路相伴 长大后我就成了你

“小时候我觉得你很美丽,领着一群小鸟飞来飞去;小时候我以为你很神奇,说上一句话也惊天动地。”广播里传来《长大后我就成了你》这首歌,这让我情不自禁地想起您——季诚老师,您是我护理道路上的启蒙者、引路人。

24年前的某一天,我就读卫校后上的第一节课基础护理学课。季诚老师穿着洁白无瑕的白大褂,头顶着燕尾帽,上面有一条蓝杠杠。通过季老师的自我介绍,我们得知她来自南通市妇产科医院,是一名护士长,同时也是学校基础护理学

的任课老师。这样的双重身份一下子提高了我们对她以及这门课程的好奇。

基础护理学是一门理论与实践相结合的科目,同学们都很喜欢上护理操作课,因为大家可以自由自在无拘无束。至今我仍然很清楚地记得,那是一堂“女病人导尿术”的操作课,我们相互嬉戏着,把玩着模拟人,有点散漫。这一幕被季老师看见了,她轻轻地走向我们说道:“我们在做这项操作时,除了规范的操作流程外,更要注重患者的主观感受,要全程与她沟通交流,更要注

重隐私的保护,因为这是女性朋友最隐私的部位,练习时就要注意培养这样的习惯,大家换位思考一下,我们希望获得怎样的服务,现在就该为眼前的‘患者’提供怎样的服务!”听这一席话,同学们立马安静了下来,专注地开始操作。

现在回想起来,季老师的护理理念、人性化的服务行为,就是我们现在的优质护理服务,就是临床工作中要求的移情、共情和同理心。除此之外,她严谨的教学态度、多样化的教学方法,在那个年代也让人耳目一新。更幸运的是,那一年我

被选上作为季老师的课代表,这让我们不仅在学习上,更在生活中有了更多接触。

1998年的一个冬天,下了一夜的鹅毛大雪,我也发了一夜高烧。我迷迷糊糊睡到了早上,一睁眼发现季老师来看我了,“怎么这么烫,赶紧去医院!”她一边说,一边帮我整理东西,冒着大雪把我送到医院安置妥当后才通知了我的父母。我们愉快地相处了四年,我深深被她的人格魅力所吸引,坚定了我要成为像她一样的护士、老师的决心。终于,经过近20年的努力,2015年我走上了护理管

理岗位成为了一名护士长,并于2018年以南通卫生高职院校外聘教师的身份回到校园、走上讲台,和我的学生们讲起我在卫校的经年往事,鼓励学生们去走季诚老师走过的路,去吹她吹过的风。

今年是卫校建校70周年。70年的漫长时光中,母校培养出了数以万计的高素质医护专业人才,更培养出许多像季诚老师一样的市直各大医院的优秀管理者、优秀临床护理专家,她们延续着“长大后我就成了你”这样的故事……

南通市肿瘤医院 管云

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);1311958130@qq.com(卫校邮箱)



抓紧抓实商务领域安全生产  
市商务局党组书记、局长 高红军

今年是“十四五”规划的开局之年,也是中国共产党建党100周年,在全党全国深入开展党史学习教育之际,抓好商务领域安全生产意义特殊、责任重大、使命光荣。

习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神是当前和今后我们做好安全生产工作的指导思想和行动指南。我们按照“两个不放松”总要求和“务必整出成效”总目标,增强政治自觉,保持高度警醒,主动担当作为,树立安全发展理念,强化红线意识和底线思维,真正做到内化于心、外化于行,用“担当指数”换取南通的“发展指数”,用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

商务领域安全生产主要涉及省级以上开发区、加油站点和商业场所,其中,重中之重、难中之难是打击非法流动加油和餐饮燃气场所安全管理。市商务局将纵深推进为期一年的成品油市场综合整治和非法流动加油专项整治,重点打击成品油走私行为、成品油非法购运储销行为、偷逃税行为,严厉打击非法流动加油等违法行为,在存储端加强企业监管,在运输端加密检查频次,在销售端加大处罚力度,实现全链条、全流程安全监管。同时,开展餐饮燃气场所危化品使用专项治理,健全完善餐饮燃气场所长效管理机制,督促餐饮经营单位落实安全用气主体责任,联合相关部门推动经营单位安装燃气泄漏安全保护装置;督促商户与正规供气企业签订供用气合同,使用符合国家标准的燃气器具以及连接管、调压阀等配件;督促在餐饮场所显著位置张贴燃气安全使用信息公示牌,建立安全用气台账,接受公众监督。

当前,市商务局正联合相关部门、属地板块深化安全生产三年专项整治,我们在推动各地商务主管部门选优建强配齐安全监管队伍的同时,充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”的工作优势,加快推进使用“江苏省成品油智慧监测云平台”,依托江苏省危险化学品使用专项治理信息系统和南通市安全生产问题处置监管平台,持续推进安全生产领域信息化建设,拓宽监管手段,延伸监管触角,提升监管效能。同时,还将继续深入开展安全生产宣讲活动,让“生命至上、安全第一”成为广泛共识和行动自觉。

## 打通基层治理“最后一公里”

江海街道启动体制机制改革

本报讯 (记者吴雷云 通讯员许建春)“我们今后想要一个什么样的人生,是老当益壮、年少有为?还是虚度年华、碌碌无为?”5月8日,江海街道召开中层干部竞岗暨全员双选定动员大会,向全体干部职工发出“拷问”,该街道大刀阔斧的体制机制改革正式拉开序幕。

江海街道的前身是江苏省农垦集团南通农场。长期以来,企业办社会的管理模式,使得街道干部职工的惯性思维明显、攻坚担当乏力、狼性精神不足。

“对当前服务发展需要,江海街道确定构建大党建、大治理、大搬迁、大环境四大工作新格局。江海街道党工委书记张峰介绍,本次改革以机构设置、人员重组、考核设定为重点,推进机构职能调整,健全运行机制,打通基层治理“最后一公里”。

整合撤并机构、优化职能配置是街道体制改革改革的初心和使命。江海街道将重点整合街道原有11个部门职能,设置4

## 融合培养青少年安全教育人才

南通在全国研讨会上介绍经验

本报讯 (通讯员刘军)8日,中国教育科学研究院、中国教育学会等多家单位在广西梧州联合召开融合培养青少年安全教育人才研讨会。通大体科学院院长刘建和南通市学校安全教育实践示范基地主任李晓就青少年安全教育人才培养“南通模式”作专题汇报。

聚焦学校安全教育的瓶颈问题,南通提出了依托高校体育教育专业培养青少年安全教育

人才的创新思路,构建了“理论课程+技能课程”课程体系,“校内学习+校外实践”的课程模式,“体育教育实习+安全教育实习”的综合实践模式,“安全教育技能达标+体育教育技能达标”的综合评价模式。

与会专家表示,南通创建了依托高校体育教育专业培养青少年安全教育人才的“模式”,是全国首创,融合培养青少年安全教育人才前景广阔,值得推广。